Nieuwsbrief Watervloot II

‘Alles onder controle?’ Een veel gestelde vraag van bestuurders en vele betrokkenen. ‘Ja, alles onder controle’.  Het gaat goed met de organisatie van Watervloot II. Wij zitten op schema wat betreft fondswerving en ook met de organisatie van allerlei activiteiten gaat het goed. In deze nieuwsbrief zullen wij op verschillende aspecten ingaan. 

Casco

Naast de komst van allerlei historische (bedrijfs)vaartuigen, is het theaterstuk Casco de hoofdactiviteit. 

CASCO is een theaterstuk met massascènes, intieme scènes, met rituelen, met alledaags geploeter, met veel zang en muziek en met een eigen, Vuurlandse taal. Het volk de Vuurlanders leven in een bijzondere, heel eigen wereld. Een primitieve beschaving die met man en macht werkt aan het casco van een enorm schip dat hun levens moet gaan redden als de waterwereld komt. 

De voorstellingen worden opgevoerd op het terrein van Jan Blijham Recycling in Martenshoek. Deze locatie is zeer bijzonder, omdat het tegenover de werf van Bodewes Shipyards ligt, een werf waar aan de lopende band schepen van stapel lopen. Dit in tegenstelling tot de werkzaamheden van de Vuurlanders.

De premiëre van het stuk vindt op woensdagavond 6 augustus plaats. Er zijn in totaal 6 voorstellingen gepland waarbij 350 bezoekers aanwezig kunnen zijn.  De kaartverkoop is in handen van Ticket Service Nederland.

Komst Anda

Eén van de trekpleisters van de schepen die komen zal de Anda zijn. De Anda is een kleine kustvaarder die in 1938 gebouwd is en waarvan er honderden in Hoogezand-Sappemeer en omgeving gebouwd zijn. ‘Little grey devils’ werden ze genoemd. Watervloot I heeft aandacht besteed aan de Olive, de laatse coaster die aan het oude Winschoterdiep gebouwd is. Op donderdagavond 7 augustus vindt aan boord van de Anda een business tot business bijeenkomst plaats in samenwerking met de VOB. Daarnaast biedt het ruim van de Anda ruimte voor het vertonen van films en voor voorstellingen van de verhalenverteller. 

De Anda komt aan de ‘Gorterkade’ te liggen. 

Het Watervloot Songbook

Dit is de titel van een liedjesfestival dat op 8 augustus wordt georganiseerd.

Dit is een avondvullend liedjesprogramma in een theatersetting waarbij het centrale thema van het Watervlootfestival “Vertrek en Weerzien” de rode draad zal zijn.
Alle deelnemende artiesten zullen vanuit dit  thema speciaal een lied componeren/arrangeren en één van de liedjes zal op 8 augustus a.s., door een daarvoor samengestelde jury, worden voorkozen tot Watervlootlied 2008.

Het thema Vertrek en Weerzien impliceert een ontmoeting.

Deze ontmoeting vertalen wij in onze keuze om met artiesten te werken uit verschillende culturen die allemaal in hun eigen taal zingen.

We hebben onze eigen Nedersaksische streektalen, het plat Duuts van onze oosterburen, de talen van de nieuwkomers en de streektalen die in het zuiden van Nederland worden gesproken.

De deelnemende artiesten zullen elkaar ontmoeten vanuit hun eigen taal en cultuur en er zullen samenwerkingen en symbioses ontstaan. 

Het publiek zal een ontmoeting hebben met hun eigen Groningse cultuur en andere culturen die in ons land aanwezig zijn.

Artiesten
We hebben de volgende artiesten bereid gevonden om mee te werken aan Watervloot Songbook:

Uit de provincie Groningen in de Groningse streektaal:

· Erwin de Vries

· Harrie Niehof

· Martin Korthuis & band

Uit Duitsland (Bremen) in het plat Duuts:

· Otto Groote & band

Uit Limburg en in het Limburgs:

· Paul van Loo & Ivo Rosbeek (bekend van hun Ede Staal vertalingen in het Limburgs)
Nieuwkomers in ons land:

· Julya Loko & Erwin van Ligten in het Maleis

· Esra Dalfidan & pianist in het Turks

De ultieme ontmoeting tussen Oost en West

· No Blues een combinatie van Amerikaanse folkblues en Arabische muziek (ze noemen het zelf “Arabicana”), met Ad van Meurs, Haytham Safia, Osama Maleegi, Ankie Keultjes en Anne-Maarten van Heuvelen.

De presentatie van deze avond is in handen van RTV-Noord en theater-persoonlijkheid Alina Kiers. Zij doet dit in het Gronings en zal eventueel nog een

duet vertolken met Harrie Niehof.

Samenwerkingen

Er zullen speciale duetten gecreëerd worden voor deze voorstelling.

· Martin Korthuis & Paul van Loo zullen een nieuw duet schrijven en uitvoeren

rondom het thema Vertrek & Weerzien. Dit zal dus in het Gronings en het Limburgs gebeuren.

· Alina Kiers zal een duet met Harrie Niehof in het Gronings uitvoeren

· Harrie Niehof schrijft een nieuw lied op het thema en zoekt nog een participant.
Documentaire Anno Turkije
Theatermaakster Betsy Torenbos heeft in het najaar van 2007 een theaterproductie ‘Anno Turkije’gemaakt over enkele Turkse inwoners van Hoogezand-Sappemeer en Veendam. Deze indringende productie was een groot succes.

Op verzoek van programmeur Bob Faber van theater ‘Het Kielzog’ heeft ze een stuk

gemaakt met de eerste generatie Turkse immigranten in Veendam en Hoogezand.
Zeven Turkse families uit Hoogezand en Veendam vertellen in het project ‘Anno

Turkije’ over liefde, geloof en dood, over hun jeugd daar en over hun leven hier

in Nederland. Theatermaker en choreograaf Betsy Torenbos ging met ze terug

naar Turkije en interviewde ze voor de camera. De interviews waren te zien in een

‘theatrale installatie’. De films zijn in het theater vertoond, aangevuld met

poëtische beelden en dans. De hoofdrolspelers stonden ook op het podium. “Ik

verwacht niet van ze dat ze acteurs worden,” verduidelijkte Torenbos. “Waar het

om gaat is dat ze zichzelf zijn”.

Betsy Torenbos maakte van de authentieke verhalen van een aantal Turkse ouderen een poëtisch document, waarbij deze mensen hun persoonlijke geschiedenis op het podium met het publiek deelden. Zonder opsmuk, zonder theater. "Ieder mens heeft iets unieks" zegt Betsy Torenbos, die eerder dergelijke projecten realiseerde o.a. in Salzburg, Japan, Drenthe en Katwijk. “Het bijzondere is, dat waar je ook komt de verhalen hetzelfde zijn. Het nationalisme smelt waar je bij staat. In de kern gaat het altijd om het mens-zijn”.
Het bestuur van De Watervloot heeft het plan opgevat om in samenwerking met Betsy Torenbos een documentaire over deze productie te maken. Er is heel veel audio-visueel materiaal bewaard gebleven om tot een documentaire te bewerken. Deze documentaire gaat tijdens Watervloot II op vrijdag 8 augustus in premiere.

Collectie Maritiem werk van Noordelijk Scheepvaartmuseum in Galerie Werfkade 16

Het Noordelijk Scheepvaart Museum heeft veel maritieme kunst in haar bezit, onder andere werk van oud Ploeghleden zoals van Altink, van de Zee en anderen.

Een deel van die collectie wordt in Galerie Werfkade 16 vertoond. Tegelijkertijd zullen de kunstenaars Yvonne Struys, Reinder Bleeker, Minnen Onnes en Rein de Vries hun maritieme werk tonen. De opening van deze tentoonstelling zal op zaterdag 2 augustus om 17.00 uur plaatsvinden in Galerie Werfkade 16.

Kunstmarkt Werfkade

De bewoners van de Werfkade organiseren op zaterdag 9 augustus weer een kunstmarkt waaraan vele professionele en amateurkunstenaars aan mee doen.

Het zondagmiddag concert Backyard Visions onder leiding van Gerard Ammerlaan

Van klassiek sopraan tot jazzensemble 

van brassband tot popkoor

verrassend veelzijdig 

Een muzikaal programma uitgevoerd door: 

· Lucia Meeuwsen - mezzosopraan 

· Ammerlaans Band (AB) – Wolter Wierbos (tbn.) Dick Rusticus (e.gtr) Hans Kaldeway (keyb.) Jeroen van Olphen (drs) en Gerard Ammerlaan (e.bass)

· Provinciale Brassband Groningen (PBG) o.l.v. Sietse Hamersma 

· Toutes Les Oiseaux d’Europe (Koor) o.l.v. Hans Kaldeway.

Idee en composities: Gerard Ammerlaan

De naam “Backyard Visions” is meegegeven, om de simpele reden, dat veel ideeën vorm krijgen tijdens mijn werkpauzes in de achtertuin.”

Het grootste accent ligt op de muziek zelf, maar ook wordt de ruimte van de locatie benut en ligt er een heuse publieksparticipatie op de loer.

Muziekinhoudelijk gaat het van “klassiek” via pop tot jazz, van heel klein tot supergroot, van uitermate groovend tot laid back.

U valt van de ene verbazing in de andere.

U luistert naar jazz/improvisatie van easy tot heavy, of naar een Kerkraadse tango. 

U droomt weg bij ballades over het mooiste moment van het leven of over een ongekend hete zomer. 

U doet boodschappen bij een elegante Slagerij.

U hoort naklinkende echo’s van Middeleeuwse en Gregoriaanse gezangen.

U wordt vergast op een klein concerto.

U overschrijdt de grenzen in pakkende popsongs

Horen en zien vergaat u in het donkere circus van ThinkOutLoud, maar gelukkig “You will survive”  

De teksten zijn in het Engels, op enkele gezongen (koor)aankondigingen na, hier voert het Nederlands de boventoon.

Onmogelijk geachte cross-overs? Integendeel, alle composities zijn van één hand en dát maakt deze verrassende muzikale reis tot een oorspronkelijk geheel. 

Een muzikaal totaalgebeuren dat wordt vormgegeven in de “Backyard Visions”.

Logistiek

Behalve dat er aan de programma’s gesleuteld wordt, wordt er achter de schermen ook veel werk verzet voor de logistieke aspecten. Jaap Meyer en Henk Jager zorgen dat alle piek fijn voor elkaar komt. Om maar een paar voorbeelden te noemen:

· het zorgdragen voor tenten,

· het regelen van bewaking

· zorgdragen voor hulpverlening

· het zorgen voor voldoende parkeergelegenheid en verkeerregelaars

· overleg voeren met de brandweer

· overleg voeren met scouting

· overleg voeren met de productieleiding van Casco en de organisatoren van het liedjesfestival,

· het regelen van de benodigde vergunningen,

· enz.

Alle maatregelen die genomen moeten worden, worden in een draaiboek opgenomen, zodat bij een volgende editie van Watervloot er een complete handleiding aanwezig is.

Fondswerving
Op dit moment werken we met een begroting van ruim € 215.000. Daarvan is ongeveer € 205.000 gedekt door toezeggingen voor subsidies en een raming van eigen inkomsten. Wij hebben goede hoop dat wij Watervloot II volledig kunnen financieren.

